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Bevezetés 

Laczó Levente vagyok másodéves Vállalkozásfejlesztés mesterszakos hallgató. 2019/20-as 

tanév őszi félévét töltöttem Tübingen városában. A város Németország egyik leggazdagabb 

régiójában Baden-Württemberg fekszik. Ennek a tartománynak központja Stuttgart, ettől 

található 40-50 kilométerre Tübingen. Alapvetően a saját tapasztalataim és érzéseim mellett 

hasznos információkat szeretnék megosztani, ezzel segítve a Tübingeni Egyetemben 

gondolkodókat. Én kiutazásomkor és karácsonyi hazajövetelemkor, majd onnnan a visszautat 

tekintve is a repülővel való utazást választottam. A Stuttgarti reptérről 828-as busz közvetlenül 

elvisz Tübingenbe, ennek viteldíja 5,3€, az út körülbelül 1 óra. Van ingyenes lehetőség - ha már 

rendelkezzel ún. Semestertickettel - ennek módja, először Reutlingenbe kell busszal eljutni, 

onnan pedig vonattal Tübingenbe, egyszer választottam ezt a módját az utazásnak, de akkor 

egyéb okok miatt mentem a reptérre.  

Tübingen egy csodaváros a németek szerint is, főleg annak, aki szereti a kisebb városok 

légkörét, gyönyörű óvárossal, színes programokkal, a város rendkívül sok turistát is vonz. 

Természetesen a fő “profilja” az, hogy egyetemváros, ahogy ezt a város határában lévő 

névtáblán is olvashatjuk. 90 ezer lakosból, 30 ezer egyetemista, azon belül pedig 3000 

cserediák alkotja a város egészét. Ilyen arányokkal szerintem nem sok város rendelkezik.  

 



Start-Kurs 

Legjobb és legmeghatározóbb döntésem volt a részvétel az egész félévet tekintve, ezért is 

szánnék erre egy külön bekezdést. A Start-Kurs egy 3 hetes nyelvtanfolyam (németül 

természetesen), amely délelőtt nyelvórákat, délután pedig orientációs, beilleszkedést segítő 

programokat jelent. Már az első naptól tekintve a megkapod a teljes Erasmus élményt, hiszen 

az én csoportomban Ausztrálián, Tajvanon keresztül, Európa legtöbb országából és az Egyesült 

Államokból is voltak a csoporttársaim. Én esetemben kettő Start-Kurs is indult egy szeptember 

9.-n egy pedig szeptember 16.-n. Nulla német nyelvtudással nem lehet részt venni, legalább 

kezdő A2-s szint szükséges, a felett pedig írásbeli és rövid szóbeli szintfelmérő alapján alakítják 

ki a csoportokat. Az ára nem olcsó, de teljes mértékben minden centje megérte a 300 €-s 

díjnak. A legszorosabb baráti társaságok itt alakultak ki, körülbelül az első délelőtt után, amely 

az egész szemeszter alatt megmaradtak. Segítenek a bürokráciában a városba való 

beregisztrálásba és a rendes szakra való beiratkozásban is, és ami a legjobb, hogy a ki lehet 

élvezni még egy kissé a nyarat, annak aki őszi félévre megy. Szóval Start-Kurs mindenek előtt! 

Szállás 

A másik nagy, hanem az egyik legnagyobb előnye Tübingennek, az egyetemnek, hogy 

biztosítanak kollégiumot. Persze ez elméletileg nem 100 %-san igaz, de én nem találkoztam 

olyan diákkal, aki pályázott volna és nem kapott valahol helyet, ha a határidőket betartva 

minden szükséges papírt leadott. WHO, WHO, WHO. Nagyon szerencsésnek mondhatom 

magam, hogy ebben a campusban kaptam férőhelyet. A legtöbb Erasmusos diák itt kapott 

szálláshelyet, természetesen nem kell csalódni, ha máshol, hiszen több egyéb szép pontja is 

van a városnak. WHO-Fichtenweg körülbelül 15 perces buszútra található a városközponttól 

és az egyetemi épületek nagyrészétől. Én nagyon szerettem itt a hegyen lakni, a közelben 

strandröplabda pálya, foci pálya, ping pong asztalok, kettő nagyobb szupermarket, bankok és 

a persze a Kuc-Kuc ami minden buli epicentruma. Ez egy ingyenes szórakozóhely, ahol minden 

nap van a buli, nagyon még magyar árakhoz képest is kedvező italárakkal, sörpong asztalokkal, 

csocsóval.   A szobák nagyon jól felszereltek, van saját tusolóval rendelkező, illetve közös 

fürdőszobás verzió is, a konyha általában 6-10 szobára van egy, 250-320 € közötti árakon 

mozog egy szoba. Határidőrkre, német nyelvű levelekre figyeljetek oda!  

 



 

Egyetem, tárgyak 

Marketing-Mix Management: kevésbé ajánlanám Erasmus félévre ezt a tantárgyat. Az ottani 

szakok tantervében is egy nehéz, tanulós tárgynak számít. A Corvinuszos tantárgyakhoz képest 

meg kimondottan nehéz volt, a 9 ECTS kreditért meg kellett küzdeni, de sikerült, ha nem is 

legfényesebb jegyet elérve. Utólag nem bánom meg hogy felvettem, hiszen egy kötelező 

tárgyat remélhetőleg el tudok vele fogadtatni. Tudást tekintve is hasznos volt. Előnye hogy 

karácsony előtt tudtunk vele végezni, mivel minden héten dupla előadás volt. Szemináriumon 

kutatásokat kellett feldolgozni, majd előadni, szigorú követelményekkel. Decemberben pedig 

egy vizsgával lehetett abszolválni a tárgyat.  

Strategy & Innovation: szintén 9 ECTS kredites tárgy volt, viszont sokkal barátibb 

követelményekkel. Itt minden hétre egy esettanulmányt kellett feldolgozni, majd a saját 

válaszainkat feltölteni, amit pedig a gyakorlati órán kielemeztünk. Teljesíthető, korrekt tárgy 

és lehet is belőle tanulni, szókincs bővítésre is kiváló a sok olvasás miatt. 

Doing Business Africa: egy blokk szeminárum volt, ami azt jelenti hogy sávosan, kevesebb 

körülbelül 4-5 alkalommal volt oktatás, de akkor a nyilvánvalóan több óra volt. Hallgatunk 

előadást volt nagykövettől, tartott alumni diák innovációs workshopot, összességében sok 

érdekes dolgot tanultunk Afrikáról, és az ottani üzleti környezetről, befektetési 

lehetőségekről. Egy prezentációt kellett tartani, és egy írásbeli vizsga volt.   



 

Miért éri meg Tübingenbe jelentkezni? 

Valószínűleg a legtöbb a beszámolóban azt a lehet olvasni, hogy az aktuális a város 

legalkalmasabb Erasmusra, hiszen a legtöbb diák nagyon sok pozitív élménnyel tér haza az 

adott városból. Most én is csak ezt tudom leírni, Tübingen minden részét tekintve egy ízig vérig 

Erasmus város. Gyönyörű belváros, nagyon sok zöld felület, kollégiumi férőhely biztosítása, 

két fontos nyelvet is tudsz egyszerre tanulni, gyakorolni, a világ minden pontjáról érkeznek ide 

diákok, a városban szeretik a diákokat, és nem túl drága a város. Lokációban tökéletes, hiszen 

Európa közepén fekszik, ha van lehetőség anyagilag, innen tényleg egész Európát be lehet 

utazni. Közel a Stuttgarti reptér és a Flixbusszal is sok nagyváros megközelíthető. A rekorder 

egy ausztrál barátom volt, aki 20 európai országban volt az Erasmus féléve alatt, igaz óráit 

tekintve csak tömbösített órái voltak, de azért ez így is szép teljesítmény. Nagyon diákbarát 

Tübingen és erős szociális hálót éreztem a kint létem alatt, kezdve a legnagyobb tortúra 

megkönnyítésével a kollégium biztosításával, de egyéb tényezőket tekintve is, amit az 

alábbiakban ki is fejtenék. 

Étkezés 

Három különböző egyetemi menza is van a város különböző pontjain. Egy ebédmenü ára 3 € 

körül mozog, amely vagy leves vagy salátát tartalmaz a főétel mellett, menzája válogatja. Egy 

nap általában 4-5 különböző fogás közül lehet választani, vegetáriánus ajánlat mindig van, 

ezek mellett magadnak is össze tudsz állítani ebédet, salátabárból, előre elkészített ételekből. 



A nagy központi könyvtárban lévő kávézóban a szendvicsek, sütemények mellett szintén lehet 

2-3 fajta főételt kapni, de ezek általában ugyanazok, valamilyen rántott hús/hal salátával és 

hideg krumplisalátával. A könyvtár talán nem olyan modern mint a Corvinusos, viszont sokkal 

nagyobb és legalább van olyan terem ahol lehet beszélni, csoportfeladatokat csinálni. Az 

étkezés otthoni részét tekintve, a boltok árait én nagyon hasonlónak, és elég sok termék 

csoport esetében olcsóbbnak találtam, mint a Magyarországi árakat. Egyetlen nagy kivétel a 

pékáruk, kenyerek, az viszonylag jelentősen drágább mint itthon. Vannak nagy hipermarketek 

is a városban mint a Kaufland vagy az Edeka, de szinte a legtöbb kollégium mellett vannak a 

közelben kisebb, közepes méretű szupermarketek is.  

Sportolási lehetőség 

Az egyetemi konditeremben az egyszeri 20 €-os regisztrációs díj mellett 18€-os áron tudnak a 

diákok havi bérletet vásárolni. A konditerem szép, igényes, az öltözők tiszták. Az egyetemi 

sportépületek nagy része is itt találhatók. Rendkívül széles a lista körülbelül 100 féle sport 

közül tudnak a diákok választani az adott regisztrációs napon. Én kosárlabdázni jártam 40 €-

ért egy szemeszteren át, minden héten heti 3 alkalommal, úgy gondolom hogy ez egy korrekt 

ár volt ennyi alkalomért. Sajnos a teniszről lecsúsztam, mert a helyek nagy része körülbelül 1-

2 perc alatt betelik. Szeptember októberben, volt szerencsénk strandröplabdázni, teniszezni, 

focizni, ezek mindegyike akkor ingyenes volt, ha jó időszakokban mentünk. Viszont ezen 

szabadtéri lehetőségek körülbelül október közepéig voltak elérhetők. Tavaszi félévesek 

előnyben!  

Közlekedés 

A régió egy részére érvényes Semesterticketet vásáról a legtöbb diák, ez, ha jól emlékszem 

100 € volt 5 hónapra. Ezzel a napi városon belüli buszhasználat mellett el tudtunk menni a 

Bad-Urach-i vízeséshez és fürdőkomplexumba, közeli városok karácsonyi vásárjaiba, de még a 

repülőtér is megközelíthető vele, viszont nem közvetlenül. A tömegközlekedés a diákok 

számára egyébként minden éjszaka, szombaton pedig az egész nap mindenkinek ingyenes. 

StudIT 

A helyi diákszervezet, amely programokat szervez a cserediákok számára. Nem az összes, de 

viszonylag sok programjukon részt vettem, ahol minden egyes eseményen lehet új barátokat 

szerezni. Aki nem tud Start-Kurson részt venni, melegen ajánlott a orientációs héten minnél 



több általuk szervezett programra elmenni. Voltam Quiz nighton, Meet and Greet partyn és 

sikerült helyet szereznem a félév általuk szervezett legnagyobb programjára a Müncheni 

hosszú hétvégére. Saját vagy kiscsoportos szervezéssel az az út legalább 2-3 szor többe került 

volna, mint így a StudIT-tal. Köszönünk mindent!  

Végül a gyakorlati adatok, tanácsok mellett, szeretném egy kicsit a saját gondolatiammal, 

érzéseimmel zárni ezt a beszámolót. Emlékszem, amikor a jelentkezés időszakában, mennyire 

szerettem ezeket a beszámolókat olvasni, sokat befolyásolt a döntésemben a jelentkezési 

sorrendem kialakítását tekintve. Valószínűleg akik ezeket a beszámolókat olvassák, már nem 

kell meggyőzni az Erasmusra való jelentkezésben, de ha mégis szükséges lenne egy utolsó 

bátorítás, akkor leírom: Menjetek! Tényleg! Sajnos az igaz, hogy ilyen lehetőség nem lesz 

többet az életben, főleg ha mesterszakos az ember. Az Erasmus egy mini, de többszörösen 

felgyorsított élet, amelyben vannak mélypontok, de összességében egy 4-5 hónapos olyan 

pozitív élmény, amelyre örökké emlékezni fogsz. Mindent sokkal intenzívebben élsz meg, 

barátság, szerelem, magány, utazás, ismerkedés, búcsúzás, hiszen nincs sok időt, de épp ez a 

szép benne. Bármikor újrakezdeném, nagyon hálás vagyok minden pillanatáért!  

 


